

# 讲好红色故事 弘扬大别山精神

## 我市举办第一届“红色故事”演讲比赛

信阳消息(见习记者 李倩)5月23日,由市委宣传部主办,市旅游局、鄂豫皖革命纪念馆承办的首届信阳市红色故事演讲比赛在鄂豫皖革命纪念馆多媒体厅举行。市委常委、宣传部部长曹新博出席并为获奖选手颁奖。

据了解,比赛内容以讲述发生在鄂豫皖地区的红色故事为基准,赛后还将选拔优秀参赛选手,组成信阳红色故事宣讲队,深入全市中小学及大中专院校、社区、部队、企业进行宣讲,持续深入开展红色教育。

在比赛中,选手们紧紧围绕“大别山红色故事”这一主题,讲述了一个个在波澜壮阔的历史洪流中为理想信念舍生忘死、浴血奋斗的革命前辈的感人

故事,还原了革命年代峥嵘岁月中红军战士真实的生活片段。每一个对党忠诚、胸怀坦荡的共产党人身上蕴含的崇高思想境界、巨大人格力量和浩然革命正气,历经岁月激荡,在选手们深情的演讲中,散发出感人至深的力量,选手们精彩的演讲,引起全场观众的阵阵掌声,在演讲到动情处,不少观众拿着纸巾拭泪。

28名参赛选手经过一天时间的激烈角逐,最终评选出一等奖1名,二等奖3名,三等奖3名,优秀奖10名。

此次活动的成功举办,不仅挖掘了一批感人至深、有教育意义的革命故事和史料,而且为增强我市红色历史、红色文化的宣传力度都有着重要意义。

### 重点项目进行时

## 新七大道延长段工程建设加速推进



新七大道延长段效果图

本报记者 李海

### 项目概况

新七大道是贯穿我市中心城区的城市主干道、东西大动脉,贯通信阳高新区、羊山新区、浉河区、南湾湖风景区4个行政区、功能区,全长21.5千米,其中南湾辖区规划路线全长4.98千米,2013年已修建完成1.88千米并通车。

新七大道延长段工程位于南湾湖风景区南湾办事处境内,起点为新七大道与南翔街交叉处,终点为谭庙村村部,道路全长3.1千米。项目区征地拆迁涉及南湾办事处松树坦、南湾、谭庙等3个村共12个村民组,需征收土地660亩、涉及群众241户,拆迁房屋涉及78户、1.9万平方米,迁坟307座。

道路控制红线110米,路基设计全宽50米,两侧绿化带宽度各15米,道路两侧规划建筑分别退让绿地边界15米至20米。路面采用沥青混凝土路面结构形式,人行道采用环保步道砖铺装,道路交叉口全部为平交,横断面采用两幅路形式。

### 建设意义

2016年9月召开的市五次党代会明确提出了“一市一区三枢纽”的战略部署,清晰勾勒了建设“五个信阳”、决

胜全面小康的路线图。当前,随着出山店水库建设的加快,我市中心城区迎来“一城双湖”新格局。新一届市委、市政府为推进魅力信阳建设,完善城市路网,拉大城市框架,发展两湖区域生态经济,决定开工建设新七大道延长段工程,并将该项目纳入中心城区市级重点项目,由市委书记乔新江、市人大常委会副主任杨明忠分包。

### 建设进度

新七大道延长段工程启动以来,市委书记乔新江多次带领市直有关部门,深入项目一线督导、指导工程建设。市人大常委会副主任杨明忠每周至少两次到项目指挥部现场办公,帮助解决问题。南湾湖风景区管委会把推进工程建设作为当前首要工作任务来抓,管委会主要负责同志任区级工程建设指挥部指挥长,抽调精兵强将,专人专班。区级指挥部在南湾村、松树坦村分设村级拆迁指挥部,建立了“5+2”“白加黑”“雨加晴”的工作机制,培训征迁工作人员,宣传解读征迁政策,进行征迁人口、房屋、土地认定。截至目前,已办理工程建设的前期相关手续,完成相关文件的公示,拆除违章建筑2000余平方米,正加快推进项目区土地房屋征收工作,积极开展工程建设PPP模式合作对接。



《光明日报》记者 叶乐峰

## 新县：“羊司令”办起了动物园

咩~咩!随着一声清脆的哨子声,一群山羊从山上奔跑下来,羊脖子上的铃铛发出叮当响声,寂静的大山瞬间欢快起来。“羊司令”夏至明嘴里吹着哨子,双手向下张开,不断地挥动,山羊陆续地被赶进羊圈。夏至明望着日益狭小的羊圈,不禁感慨:“今年无论如何要扩建喽。”

贫困户夏至明现在很“富有”,俨然成了动物园的园长。300多头山羊,两头黑毛猪,两只看家狗,几大木箱的蜜蜂,两只大白鹅,数十只土鸡。小鸡在啄食,小羊咩咩,狗吠汪汪,黄牛哞哞……一场动物交响乐在院子里上演。

这景象,要放在三年前,无论谁都想不到。为了更好地照顾在家生病的老父亲,2014年,41岁的夏至明带着结婚不久的广东妻子,回到老家河南新县余冲村,此前他一直在深圳打工。刚回到村子时,口袋里只有打工攒下的几万元,怎么办?夏至明心想,不能等着政府救济,“等靠要不成事”,经过打听,高山养羊是条出路。

经过一番思想斗争,他横下心:要干就干番大事情,圆自己的致富梦。东拼西凑,夏至明从很多亲戚那凑了10万元,一口气买了50只母山羊,20只公山羊。当时身边的人都为捏了一把汗,“太冒险了,养个十头八头就行了”,亲戚朋友都是这么劝说的。

不光是数量多,他的山羊品质也好。别人家养的都是肉山羊,他的是土山羊,按夏至明的话说,“肉带劲,好吃,卖得也贵”。他在心里算了一笔账:一头母羊一次平均生两只小羊,一年可以生两次,那就是4只小羊。按这样的规划,他的致富梦似乎近在咫尺。

实现梦想的道路总是充满艰辛。他采取放养的形式,任山羊在屋后的山林中奔跑,天黑的时候再把它们赶回羊圈。第一年,夏至明的羊就走丢了很多。虽然心如刀割,但考虑到把整片山林装上围栏,成本太高,他继续放养。

第二年,也就是2015年,看着70多头小羊陆续出生,夏至明仿佛看到了金灿灿的未来。但那年冬天,40多头小羊陆续死去,抱着一只只十多斤的夭折小羊,这位面庞黝黑的坚强汉子,跪在屋后的林地,欲哭无泪。兽医专家解释:“羊圈不够通风,滋生细菌。”

于是,他打扫羊圈更加卖力了,怕再出任何差错。夏至明还买了电视,因为中央七台农业频道经常有一些农技指导。但厄运再次光顾,2016年冬天,60多头小羊陆续死亡,他又一次遭受重创。专家说,这一年冬天太冷太潮,小羊适应不了。

夏至明动摇了,他真怀疑自己是不是就该穷一辈子,看着破旧的老屋和泥泞的门前小道,他一度很绝望。他曾对40岁的妻子陈锦芳许

下诺言——盖新房,买小汽车,办一个热热闹闹的婚礼。“是不是永远无望了”,他反复问自己。

但一想到妻子无怨无悔的支持,他不能放弃。2011年,夏至明和妻子陈锦芳在网上聊天认识,那时他在深圳,陈锦芳在广州,看中了这位男人的勤劳和朴实,陈锦芳不离不弃,从千里迢迢的富裕广州来到偏僻闭塞的贫穷村落,夫妻相濡以沫。

“我就不信不能致富”,夏志明一拳砸在门板上。

2016年年底,夏至明下决心要“封山”,他打算把屋后500亩林地全部用铁丝网围上,一是羊多了容易走丢,另外羊圈太小,不如“以天为盖地为庐”,彻底放养山羊。他把这个想法跟负责帮扶他脱贫的村委会主任说了,得到了村委会主任的大力支持并帮助做群众工作,好让夏至明能够放开手脚。

一个人、一捆铁丝、一把老虎钳,除草、搭架、围栏、加固……为了节约开支,夏至明凭借一个人的力量,起早贪黑,沐风栉雨,硬生生地在500亩山林中围起了7000多米的铁丝网,屋后山林成了羊群的天然牧场。山林内古木参天,野花绽放,竹笋破土,羊群撒欢。

天道酬勤。夏至明迎来了好运,隔壁的西河村农耕园合作社得知这里的山羊品质不一般,合作社理事长立即跟夏至明达成了协议——羊都卖给合作社,出栏多少就收购多少,价格从优。

从天而降的喜讯让夏至明激动了好几天,一头成年黑山羊可以卖到1300元,一年可以出栏近100头,算清楚了这笔账,他决定扩大山羊养殖规模。“合作社还看中了我家的土鸡蛋,土鸡吃虫子,蛋壳都是绿色的,我们要再孵化200只小鸡。”夏至明一边摸着后脑勺一边笑。

虽然他很想尽快补办婚礼,但跟妻子商量后,先不着急盖房、买车,婚礼再放几年,他们想多积累一些资金,扩大生产规模,“党的政策好,咱也不能太短视。”夏至明对记者说。

新县是革命老区,著名的将军县,也是全国贫困县,很多像夏至明一样的贫困户在政府的引导下正努力脱贫。余冲村目前还有20户53人未脱贫,今年年底前将全部实现脱贫任务。现在夏至明门前还剩下一段泥泞小路,外面的村路已经拓宽成4米的水泥路,村两委的办公楼已经建成,2座跨河桥梁正在施工建设,将来夏至明的羊可以直接用卡车运输出去。

“打算几年后办婚礼?”记者问。夏至明想了一会儿,扳着3个指头,“三年吧,等那时你一定要来参加我的婚礼。”说这话的时候,一只出生不久的小羊羔蹒跚地走过来,夏至明抱起它走进了羊圈。